

Как проводятся ВПР в школах в 2025 году

Ежегодно ученики российских школ пишут Всероссийские проверочные работы (ВПР), которые проводятся **в целях осуществления мониторинга уровня и качества подготовки обучающихся** в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами (ФГОС) и федеральными основными общеобразовательными программами (ФООП). ВПР включены в перечень мероприятий по оценке качества образования. За организацию их проведения отвечает Рособрнадзор, а за координацию – Федеральный институт оценки качества образования (ФИОКО).

В 2025 году ВПР проводятся в соответствии с инструктивно методические материалы по подготовке и проведению ВПР в 2024/2025 учебном году, подготовленными Рособрнадзором и направленными в регионы письмом от 16 января 2025 г. № 04-9 "О проведении ВПР в 2024/2025 учебном году" . Методические материалы по проведению ВПР, нормативные документы ВПР, образцы и описания проверочных работ для проведения ВПР в 2025 г., а также перечень учебных изданий по тематике ВПР, получивших положительную экспертную оценку, размещены на сайте ФИОКО: [04-9-ot-16.01.2025.pdf](#).

В материалах Рособрнадзора по проведению ВПР в 2025 году родители могут найти ответы на интересующие их вопросы.

О сроках проведения ВПР

График, классы и учебные предметы, по которым проводятся ВПР в 2024/2025 учебном году утверждены приказом Рособрнадзора от 13.05.2024 № 1008, согласно которому ВПР проводятся **в 4-8 и 10 классах** в единые сроки в период с **10 апреля по 24 апреля 2025 года** на бумажном носителе и по отдельным предметам с использованием компьютера с предоставлением **резервного дня 25 апреля**. Конкретные даты проведения ВПР в установленный период определяются органами управления образованием с учетом местных условий.

Кто участвует в ВПР-2025

В ВПР в 2025 году принимают участие обучающиеся **4-8 и 10 классов**. Обучающихся 1–3, 9 и 11 классов в ВПР не участвуют. Также в ВПР не принимают участие обучающиеся, участвовавшие в течение этого учебного года в национальных исследованиях или международных исследованиях. **Обучающиеся с ОВЗ** принимают участие в ВПР по решению образовательных организаций с согласия родителей (законных представителей) и с учетом особенностей состояния здоровья и психофизического развития.

Важно: в методических рекомендациях по проведению ВПР в 2025 году отмечается, что **ВПР не требуют специальной подготовки обучающихся.**

Порядок проведения ВПР

В соответствии с методическими рекомендациями по проведению ВПР в 2025 году, ВПР по учебным предметам проводятся по образцам и описаниям проверочных работ, опубликованных на сайте ФГБУ «ФИОКО». Образцы можно посмотреть по ссылке: https://fioco.ru/obraztsi_i_opisaniya_vpr_2025;

В каждой параллели по каждому учебному предмету выбирается **только один формат** проведения (для всей параллели по выбранному учебному предмету) – на бумажном носителе или с использованием компьютера.

Каждой школе предоставляется два варианта проверочной работы. На выполнение проверочной работы отводится один урок, не более 45 минут, или два урока, не более 45 минут каждый. Работы, рассчитанные на 2 урока, состоят из двух частей, на выполнение каждой из которых отводится не более 45 минут. Задания первой и второй части могут выполняться в один день с перерывом не менее 10 минут или в разные дни.

Выставляются ли отметки за ВПР в журнал

В методических рекомендациях отмечается, что поскольку КИМ ВПР составлены по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования, предусмотрена возможность использования ВПР в качестве мероприятий **текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся**, проводимых в рамках реализации образовательной программы. **Решение** о выставлении отметок обучающимся в журнал по результатам ВПР и иных формах использования результатов ВПР в рамках образовательного процесса **принимает школа.**

Как обеспечивается объективность проведения ВПР

В целях обеспечения соблюдения правил проведения и объективности результатов ВПР методическими рекомендациями предусмотрено следующее.

На каждую аудиторию, в которой проводятся проверочные работы, назначается один организатор – педагогический работник, не работающий в данном классе и не являющийся педагогом по предмету, по которому проводится проверочная работа.

Список экспертов по проверке работ формирует школа из числа работающих в школе педагогических работников и обладающих навыками оценки образовательных достижений обучающихся.

Педагогические работники, преподающие учебные предметы, не привлекаются к заполнению электронных форм сбора результатов и электронных протоколов.

По решению регионального органа управления образованием на ВПР привлекаются независимые наблюдатели, не имеющие личной заинтересованности. Это могут быть представители регионального или муниципальных органов управления образованием.

Независимое наблюдение может быть организовано с использованием средств видеонаблюдения.

Как могут быть использованы результаты ВПР

В методических рекомендациях обращается внимание на то, что результаты ВПР **не могут быть использованы** для оценки деятельности преподавателей, образовательных организаций, органов управления образованием.

Они могут быть использованы региональным органом управления образованием **для анализа** текущего состояния системы образования и **формирования программ её развития**, а школами – **для совершенствования преподавания учебных предметов** на основе аналитических выводов о качестве образования.

Источник:

Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 16 января 2025 г. № 04-9 "О проведении ВПР в 2024/2025 учебном году"
: [obrnadzor.gov.ru>wp-content/uploads/2025/01/04-9-...](https://obrnadzor.gov.ru/wp-content/uploads/2025/01/04-9-...)